青海大学新型冠状病毒肺炎疫情防控

工作简报

第 15 期

疫情防控领导小组办公室

2020年2月18日

在"战疫"中学会成长

2月2日一大早,青海大学藏医学院的2019级学生金美次成来到青海省玉树州囊谦县毛庄乡卫生院,向工作人员说明了自己想要加入卫生院医疗队配合完成疫情防控的工作的意愿。"疫情现在越来越严重,卫生院本来就缺人,我想利用我的专业知识为国家和家乡疫情防治贡献我的力量"。

随后的每天早晨金美次成总是第一个来到疫情防治点报道,为进出车辆登记消毒、测量进出人员体温、为乡镇每个商铺、寺院、养老院消毒,哪里最缺人就到哪里去。每天的工作总是排的满满当当,但他的心里始终有一股劲,哪怕多为一间商铺消毒,疫情传播的可能性就小一分。

为了实现"零漏查",当地在主要道路旁的帐篷里设置了24小时全天值班,金美次成每五天要执行一次24小时

值班,需要他连续24小时在岗,保证实时监控到通过路口的每一辆车、每一个人。随着夜幕降临,海拔三千多米的高原上气温骤降,在夜间零下十几度的漫漫黑夜里,他用一双熬得通红的眼睛和冻得通红的双手守护着家乡的安全,践行着自己的诺言。

像他这样的学生志愿者,在青海大学已不是少数,生态环境工程学院 2017 级环境生态工程专业的许志蔚、医学院 2019 级护理专业的魏振港、水利电力学院 2019 级电气工程专业的湛春伟等数百名来自全国各地的青大学子在得到当地需要志愿者的消息后,都第一时间赶到了社区、村镇报道,主动投身到抗击疫情的志愿服务中去。

在重大疫情面前,青海大学校党委积极部署、严格防控。多次就疫情形式、防控措施以及特殊时期学生管理等问题召开专题会议,会议多次强调,要积极探索科学合理的管控办法,确保清楚每一名学生的情况,确保每一名学生的安全,确保每一名学生都能够接受到来自学校的关心和有关疫情的宣传教育,学生的安全和健康是我们最大的责任。一场没有硝烟的斗争在青大学子中悄然展开,青海大学学生会第一时间向全校同学发出了《致全校同学防范新型冠状病毒肺炎的倡议书》,号召呼吁全校学生落实好党中央和国家各项要求、保护好自己、树立好榜样、保持好心态,齐心协力为打赢疫情防控贡献一份自己的力量。青

年志愿者协会在团委指导下主动与我校附属中学、附属小 学的学生开展"一对一"线上无偿辅导,累计辅导中小学 生 210 名, 受到学校和学生家长的一致好评, 还积极建立 了青年志愿者协会"网评工作小组",积极参与杜绝不 良、不实信息的转发和传播, 引导全校学生积极应对疫 情,保持媒体空间充满正能量,参与评论超过2000余条, 阅读量超10万人次。青海大学艺术团发挥艺术特长,精心 拍摄制作歌曲视频《stay with you》, 用诗歌和歌曲的形 式为前线的抗疫战士加油鼓劲。新媒体中心的同学们共推 送微信公众号抗疫内容 142条,推送微博 50余条,并创作 了大量的海报、视频、微信信息等作品, 使得防疫知识、 国家政策、学校要求等信息第一时间传递给广大同学。全 校 484 个班级团支部开展了战"疫"有我的线上主题团日 活动500余场。青海大学艺术教育中心教师贺福生深情写 下《请剪去我的长发》《穿过寒流去爱你》《逆行的天使》 三首原创歌曲, 向我校附属医院驰援武汉的白衣天使深情 告白,为他们加油!为武汉加油!为中国加油!受到青海 新闻网、团中央、学习强国和腾讯网的报道和宣传。这些 正能量的行为不断传递给每个青大学子, 勇担使命、敬畏 生命、遵纪守规、感恩奋进的浓厚氛围也在每个青大学子 的心中蔓延开来, 每个同学都在紧密的关注着前线情况, 每一双眼睛都紧紧盯着疫情发展,每一颗心都在与祖国同

频共振。

"同舟共济,捐资捐物,举国上下,众志成城共战 '疫'",医学院 2018 级临床专业的王琼英在自己的诗中写 道。特殊时期,待在家里就是对国家最大的贡献。虽然不 能出门,但也无法阻止我们对前线的挂念,对疫情的关 注,对祖国的热爱。"通过这次疫情大考,我充分体会到 了我国国家制度和治理体系展现出的显著优势和强大生命 力!我为生长在中国而感到骄傲和自豪!"校团委青年教 师张耀东说。全体学生众志成城,积极承诺"我是青大 人,防范疫情,从我做起!",在疫情期间,当每天上报 自己的身体情况变成一种责任,当时刻关注武汉和全国的 疫情变成一种习惯,当投身志愿服务变成起床的动力,当 向身边的人宣传疫情防控知识变成主动的担当时,青大学 子正在用行动证明自己的成长。

疫情当前,青海大学充分发挥线上教育功能通过校园 网、专题网站、微信公众号等多种形式第一时间大力宣传 党中央国务院、教育部、省委省政府决策部署,大力宣传 全国和全省在战"疫"中涌现出的先进典型和"逆行者" 感人事迹,大力宣传普及防控知识,强化舆论引导,在全 校倡议发起了师生承诺书网签活动,在短短时间内,网签 师生达到2万余名,开展"以生命名义抗击疫情"网络征 文活动,收到征文850篇;开展疫情防控知识网上答题活 动,全校有7000余人次参与答题活动;组织院系班主任、辅导员面向学生开展讲好五堂课活动,结合当前实际让学生深刻接受了爱国主义教育、生命教育、规则教育、爱和感恩教育以及社会责任感教育,加大思想政治教育力度和时效。

众志成城,在积极投身打赢防疫攻坚战的过程中,一次次用真情和担当完成的志愿服务、一首首饱含赤城和热泪的诗歌、一张张涂抹着生命印记的海报记录着青大学子在战争中的成长,寄托着对祖国的热爱、对生命的珍惜,传递着对前线的挂念、对胜利的信念。"岂曰无衣 与子同袍",在这场战斗中,青大学子紧紧的与武汉联系在一起、与祖国联系在一起,无论是在防疫志愿服务岗位,还是做好自我隔离的公民责任,青大学子正以磅礴的爱国情怀和勇于担当的个人责任感与祖国同呼吸、共成长。

送: 省教育厅疫情防控领导小组办公室, 校疫情防控领导小组成员, 存档。